

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 15 de JULIO de 1925.—Año XXIV.—Núm. 8.645
Número sueldo diez céntimos. Suscripción para Provincias, 7,50 trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

LAS ZONAS DEL PROTECTORADO EN MARRUECOS

FRONTERA QUE LAS SEPARA Y LÍNEAS NATURALES DE INVASIÓN

Con gran atención se sigue cuanto trasuce al exterior, de los sucesos que se desarrollan en el frente Norte de la zona francesa, tanto por la importancia que en sí tienen, como por la influencia que ellos pueden ejercer en la zona española del Protectorado en Marruecos; y claro es que resulta interesante conocer, aunque sea someramente, el terreno en que se lucha y sus relaciones con la zona asignada a España, por el tratado franco español de 1912.

Basta para ello estudiar un mapa que comprenda esta parte de Marruecos, que si bien no tiene la exactitud apetecida, pues todos, los existentes, han sido trazados valiéndose de referencias y algunos datos facilitados por la aviación, sin embargo, en líneas generales son relativamente aceptables.

La línea que separa, según el tratado, las dos zonas, que al Este sigue el curso del Muluya hasta Mechera Kelila y al Oeste el del Lucus hasta cerca de Alcazarquivir, y después el paralelo 35 de latitud Norte; sigue un trazado caprichoso en el trozo central y más grande, comprendido entre Sidi-Maouf y el nacimiento del Lucus. Ni se buscaban las divisorias de agua, ni los cauces de los ríos, ni los límites entre cabillas. La hipotética línea trazada, pudiéramos decir que va a media ladera. Quedan en zona española las aguas que vierten al Kert y al Amzer y demás ríos que van al Mediterráneo entre Melilla y Ceuta. Desde Tizzi Uzli en Gueznaia, frente al puesto francés de Kifane, la frontera corta el cauce alto del Uarga, en la Yemá de los chorfas de Tafra y de sus afluentes de la derecha: Saheba, que pasando por cerca del abandonado puesto de Sker se une al Uarga no lejos de Ain-Aixa, el Amzer que confluye con el Uarga entre Ain-Aixa y Kalaá de Sless; el Aulay que recorriendo tierras de los Beni-Zerual unese junto a Fez-el-Bali, al Uarga; el Derkú, que contornea por el Este el macizo de Bibane; el Audia que nace en Beni-Mestara y contornea por el abandonado macizo de Bibane, e igualmente otros ríos de menor importancia.

En el curso inferior de los tributarios del Uarga, que corren sensiblemente de Norte a Sur y en el medio de éste que va de Este a Oeste, vienen sosteniendo enconadas luchas desde hace tres meses, franceses y marroquíes, para qué indicarlo lo que esta lucha nos afecta si a todos se les alcanza?

Las altas crestas que separan las aguas rifeñas que van al Mediterráneo

corren de Este a Oeste o mejor dicho paralelas a la costa.

El terreno no habrá que decirlo, es caótico, montañoso, impracticable. ¿Cuáles son los pasos más importantes de uno a otro lado?

Las líneas principales de invasión en uno y otro sentido, sin contar al Oeste las llanuras del Garb y al Este el valle del Muluya por Beni-Yahi y Hauara, son:

En el centro los valles opuestos del Uarga y del Guis. Este enlaza Alhucemas con el puerto que facilita el acceso al valle del Uarga, que con la depresión de Tanaat es una verdadera línea de invasión sobre Fez. Otra línea de invasión algo al Este de la anterior, la forma el valle del Lebén, afluente del Sebú. Al Lebén, conducen las pistas rifeñas que siguen los cursos del Neckor y del alto Kert. Estas dos líneas de invasión de Norte a Sur, seguidas por las harcas de Ab-el-Krim conducen al estratégico aduar de Muley-Yenan que asegura el dominio de la región y permite el acceso por Ain-Aixa y Arbaá de Tizza a la capital Norte del extinguido imperio del Mogreb.

Otra línea de invasión muy cercana al territorio de Melilla, es por las pistas del alto Kert que conducen al boquete de Kifane y Mesun, para caer sobre Tazza que también ha sido utilizada por el cabecilla de Axdir.

Vedadas a los rifeños las líneas de invasión del Garb y del Muluya, han utilizado las tres centrales: Guis-Uarga; Neckor-Lebén; y Kert-Kifane-Mesun, sin por eso abandonar las otras dos como lo pone de manifiesto los insistentes ataques en la difícil región de Cazan, y las intenciones llevadas a cabo sobre Hassi-Guénza, y Hassi-Medlan en Beni-Bu-Yahi, que extendieron la lucha a un frente de más de 300 kilómetros.

Sobre la concepción estratégica de la ofensiva rifeña contra la zona francesa, la forma de desarrollarla, la preparación política, etc., ya será oportunamente estudiada por los críticos militares, quizás ahora no sea pertinente el hacerlo.

Las líneas de invasión, que lo mismo sirvieron a Ab-el-Krim para caer sobre la zona francesa, pueden utilizarse naturalmente en sentido contrario, van unidas a nombres de cabillas, ríos puertos y montañas que nos son familiares a los españoles y muchos se divisan, aún desde la zona ocupada.

Tan sólo por eso hemos arañado superficial y deshilvanadamente el tema.

Parraviehino

(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico.)

Málaga y Narciso Díaz de Escovar

Málaga ha concedido el título de hijo predilecto, al inspirado poeta, periodista, historiador y bibliófilo, don Narciso Díaz de Escovar y con tal motivo sus paisanos y admiradores, le ofrecieron un homenaje, del que han dado cuenta los telegramas de ayer. Tratándose de un colaborador de EL TELEGRAMA DEL RIF, nuestro Director, que se hallaba presente, hubo de expresar la adhesión de este periódico y ofrecerle el saludo cordial y entusiasta de los compañeros y de los lectores, a quienes cautivan sus «Cucentillos de mi tierra» y los cantares que han popularizado el nombre del autor de la Historia del Teatro Español.

La admirada literatura de Díaz de Escovar y su honorable persona, han contribuido a estrechar los lazos que a Málaga nos unen y a que ambas ciudades se sientan, se conozcan y se amen. Así lo expuso también el señor Lobera. Felicitamos al malagueño ilustre y compañero queridísimo, y nos adherimos a los votos que se formularon, a fin de que el homenaje mercedísimo quede algo más que un pergamino y se recompanse a D. Narciso Díaz de Escovar honoríficamente con una Gran Cruz y prácticamente, llevándole a la biblioteca Municipal, a la que incorporará su valioso archivo y sus trabajos inéditos, labor por tenosa de muchos años y de extraordinarios esfuerzos.

La Patrona de los marinos

Las fiestas de mañana

La festividad de la patrona de los marinos, la Virgen del Carmen, se celebrará mañana en Melilla con gran solemnidad.

Las tripulaciones de los buques de guerra surtos en el puerto, después de asistir a los actos religiosos de costumbre, se entregarán a las diversiones propias del día. Además, se les servirán, mañana y tarde, ranchos extraordinarios.

Organizada por las autoridades de Marina, a las diez y media tendrá lugar en la iglesia Castrense, una solemne fiesta religiosa en honor de la Virgen, a la que asistirán las autoridades y otras significadas personas, previamente invitadas por el Comandante de Marina señor de Miranda. Al siguiente día, a las diez, se verificará, en el mismo templo, un funeral, por los muertos de la Armada.

El batallón expedicionario de Infantería de Marina, que manda el teniente coronel señor Aubaredes, y que se halla destacado en el campamento de Dar Drius, celebrará también la festividad de la Virgen del Carmen, con algunas fiestas religiosas y recreativas.

A las once, las Fuerzas de dicho bata-

llón asistirán a una misa de campaña. Al terminar, la oficialidad obsequiará con un lunch a sus compañeros e invitados.

Por la tarde, a las cuatro y media, se celebrará una novillada, en la que tomarán parte dos improvisados cuadrillas que prometen colapsar las glorias de los Guachares y Costillares. También habrá verbena y otros festejos.

La comida que se servirá a la tropa será espléndida y suculenta.

Agradecemos la invitación que para asistir a estos actos nos han enviado los señores de Miranda y Aubaredes.

A las cinco de la tarde de mañana saldrá de la iglesia de San Agustín, del barrio del Real, la procesión de la Virgen del Carmen.

La religiosa comitiva recorrerá las calles de Mezquita, Cataluña y 18 de Julio, y por el paso a nivel se dirigirá al barrio del Hipódromo, regresando después al templo.

Darán escolta a la Virgen, fuerzas de marinería y del ejército.

Mañana darán principio en el poblado de Segangan, los anunciados festejos con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen.

A las cinco de la tarde tendrá lugar una carrera de bicicletas, siguiendo el festival turístico, en el que el comerciante de este poblado don Juan Palomero, dará muerte a un becerro.

Por la noche, se verificará una velada teatral en los salones de la entusiasta sociedad «Plus Ultra», representándose el cuadro dramático de Jackson Veyan, «Una limosna por Dios», y el monólogo «El presidio y sus consecuencias», a cargo del joven señor Parrado.

Terminará la fiesta con una conferencia sobre tema humorístico por el señor Martínez.

NOTICIAS DE LA ZONA FRANCESA

Por informes de buen origen, se sabe que en Tisin Taida (entre Gueznaia y Branes) ha sido derrotada la harca que mandan los jefes disidentes Mohamed Tuhani y Ulad Mohamed Sadik, ambos de Beni Urriaguél.

Esta harca tuvo que hacer una precipitada marcha retrograda, dejando sobre el campo de la lucha muchos muertos y heridos.

Se tienen noticias de que las cabillas de Branes y Guezul, que han permanecido adictas a los franceses en la vanguardia de una de las columnas que están operando estos días, han derrotado a la harca que mandaba el caid Buhul, causándole gran número de bajas.

Dos columnas francesas han campado junto a la posición de Sidi Hamel. Ante la reacción de las fuerzas del vecino Protectorado, algunas fracciones de Branes, que se habían unido a los rebeldes, han vuelto armas contra éstos, obli-

gándoles a retirarse a Faine, entre Senhava y Branes.

El caid Hal-bali, que manda una de las harcas afectas, ha cogido al enemigo ochenta prisioneros. Además, le causó cuarenta muertos.

Parece que la situación en la vecina zona se irá despejando.

Un significado caid rebelde, Moh Ben Mimún, incondicional de Abd el Krim, ha muerto durante uno de los últimos combates librados en la zona francesa.

El nuevo jalifa de Beni-Said

Con la solemnidad de costumbre, se celebró ayer mañana en el zoco el Teltatza, de Dar Quebdani, el acto de hacer entrega al hermano del caid de la cabila de Beni Said, Mohamed Ben Amar Ucheh, del nombramiento de jalifa de la citada cabila.

Con dicho motivo se trasladaron al citado zoco el coronel jefe de las Intervenciones militares de la zona señor Goded, el Nadi del Gran Visir Sidi Abd el Kader Hach Tieb y el Kadí Koda Sidi el Hach Hamán.

Dichos señores fueron recibidos por el jefe del sector, teniente coronel señor Abrial, y capitán interventor de la cabila señor Pradas.

El fakir de la cabila dió lectura al dahir nombrando al nuevo jalifa.

Sidi Abd el Kader dirigió la palabra a los numerosos indígenas allí congregados, recordándoles la obligación que tienen los Beni Said de ayudar al Majzen para que éste cumpla su misión.

El nuevo jalifa Sidi Mohamed, dió las gracias y prometió trabajar y hacerse acreedor al cargo que se le confia.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con una comida a usanza mora.

Fino Jerezano Domecq

PLAZA Y CAMPO

Ayer tarde regresó a la península, la joven periodista francesa Mlle. Elisabeth Savoy.

Daña María Durán de Carrillo, ha donado al hospital de la Cruz Roja, 500 pesetas en memoria de su hijo, el heroico comandante de Artillería, piloto aviador, don José Carrillo, el cual profesaba gran afecto al personal que presta servicio en dicho benéfico establecimiento por el cariño y celo con que le asistió cuantas veces derramó su sangre por la patria.

Durante la noche última, un grupo rebelde hostilizó el blocao Toral, perteneciente al sector de Dar Quebdani. Las fuerzas destacadas en dicho puesto rechazaron a los cabileños, después de causarle algunas bajas.

El oficial veterinario perteneciente a las Intervenciones militares, don José Uguet Torres, ha girado en los pasados días diferentes visitas a los zocos del territorio, con objeto de inspeccionar la instalación de mataderos en los mismos y hacer que se observe la más escrupulosa higiene.

Dicho oficial ha marchado a Tetuán en comisión del servicio.

Ayer mañana a las doce, volvió a reunirse en sesión la Junta de Arbitros, presidida por el general García Alkade.

El único objeto de la reunión era el de determinar si la Junta apoyaba el escrito que la Cámara de la Propiedad dirige al Directorio solicitando que se conceda un plazo de quince años a los concesionarios de solares para que procedan a su capitalización.

Limitada a esto la petición de la referida entidad, según se había convenido en la sesión del lunes, y después de hablar los señores general presidente, Andrade, Orbe, Muñoz y Bayona, se acordó que la Corporación Municipal preste su apoyo a la expresada petición.

Seguidamente se levantó la sesión.

Por las fuerzas de Intervención de la oficina de Beni Ulicheh, han sido detenidas tres moras que se dirigían al campo enemigo, y que se cree prestan el servicio de confidentes.

Una persona caritativa nos ha entregado cincuenta pesetas, para socorrer a varias familias necesitadas.

Oportunamente daremos cuenta de los pobres socorridos.

Desde ayer se encuentra en Melilla, el coronel don Ciriac Vázquez, destinado a mandar la primera media brigada de batallones de cazadores de África.

A poco de llegar, el coronel Vázquez estuvo en la Comandancia General cumplimentando al general Sanjurjo.

Sea bienvenido.

El coronel Dolla, que manda la circunscripción de Dar Drius, dispuso para ayer la salida de todas las baterías destacadas en dicho campamento.

Siguiendo el plan trazado, la batería del 14 ligero realizó una marcha a Sidi Yagub, las tres del grupo del regimiento mixto que manda el comandante Bandin, dirigieron a Eikematen, Quebdani y Kandusi, respectivamente, y las del tercer de montaña, a las órdenes del comandante León, a Laari-u-Yenna, donde efectuaron ejercicios de tiro.

Desarrollaron los respectivos supuestos tácticos, las distintas unidades regresaron, sin novedad, al punto de partida.

En el Casino Militar se celebró ayer tarde el anunciado concierto, a cargo de los profesores don Tomás Aldeguer (violín) y don Pío Pérez (piano).

La concurrencia aplaudió con entusiasmo al final de cada una de las selectas composiciones que componían el programa.

El elemento joven se entregó después a las delicias de la danza.

El Directorio continúa su orientación en reducir el problema de Marruecos a los límites mínimos

SIGUE SIN RESOLVER LA CUESTIÓN RELATIVA AL REFUERZO DE LA PROTECCIÓN DE TÁNGER

(POR EL CABLE)

El general Jordana hace importantes declaraciones

Dice que el problema de Marruecos es una herencia legada

Madrid 14

Uno de los periodistas que hacen información en la Presidencia, ha sostenido esta mañana una larga conversación con el general Gómez Jordana, quien le hizo las siguientes declaraciones, relacionadas con la Conferencia franco española.

El Gobierno español ha dicho ya por medio de las notas facilitadas diariamente a la Prensa, cuanto es posible decir a este respecto.

El Presidente del Consejo de Ministros francés, y el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, han llegado al límite de claridad con respecto a los fines que perseguimos.

Hay una gran impaciencia pública, que está muy justificada, pensando en la importancia que tiene la Conferencia franco española. Es cierto que los trabajos de ésta, se han prolongado varias semanas, y que se prolongarán aún; pero todo va por muy buen camino y se desenvuelve en términos de gran cordialidad.

Si las negociaciones continúan desenvolviéndose como hasta ahora, es posible que superen a las previsiones de quienes tuvieron ideas sobre este acuerdo.

Lo que puede decirse es, que procuramos que el compromiso contraído en este acuerdo, esté en armonía con las posibilidades y recursos de España. Aspiramos como Francia a lograr la paz, pues no se concibe la obra del protectorado y la civilización, sin ella.

Nuestro ideal sería, ir a la paz por medios prácticos; pero si a ello se nos oponen con la guerra, entonces nuestra intervención no sería nada más que lo que debe ser.

El Directorio, en su orientación de reducir el problema marroquí a los límites mínimos cree contar con la opinión, y esa ha sido su labor en Marruecos desde que subió al Poder.

Cualquiera que compare los efectivos militares que tenemos en Marruecos el año pasado con los actuales, se sorprendería de la reducción.

A su debido tiempo se publicarán algunos textos de los acuerdos adoptados y por ellos se verá el interés que nos guía para llegar a la paz, y para evitar onerosas cargas al país.

Terminó diciendo el general Jordana: —La labor es árdua; pero, hay que afrontarla dentro de los límites más modestos; es una herencia que nos legaron y que no podemos rehusar.

«A B C» y el asunto de Tánger

La vigilancia marítima

Madrid 14

El importante diario «ABC», en su número de hoy, dice, que la labor que en estos momentos realiza la delegación técnica de la Conferencia franco española, se refiere al tema de la vigilancia marítima, porque es preciso delimitar los detalles.

Los técnicos navales españoles y franceses se reunieron ayer nuevamente y seguirán sus trabajos.

Según nuestras impresiones, la Conferencia no terminará esta semana.

El tema de Tánger, que ocupa ahora por completo la atención de la Conferencia, no es nuevo, sino que fué estudiado en reuniones anteriores.

La nota facilitada ayer a la prensa, hablaba de soluciones coincidentes a un punto de vista común, a los dos Gobiernos; es de suponer que esta declaración, ha de referirse a Tánger, la cual es sumamente satisfactoria.

El regreso a Marruecos del marqués de Estella

Lo que dice Jordana

Madrid 14

Después de las dos de la tarde, abandonaron la Presidencia del Directorio, el Presidente de la Conferencia franco española, general Jordana y el señor guirre de Cárcer.

Estos fueron abordados por los periodistas, limitándose a decir el general Jordana, que no obstante celebrarse hoy fiesta nacional en Francia, por lo que suponía ayer que no celebraría sesión la Conferencia, los delegados se reunieron esta tarde a las cinco, a petición de los delegados franceses.

Ya dije ayer —añadió el general Jordana—, al adelantar la noticia, que hoy no habría reunión, no ser que por alguna eventualidad conviniera celebrarla, y es posible que los representantes franceses hayan recibido noticias de su gobierno y estimen inaplazable un cambio de impresiones con nosotros.

Luego prometió el general Jordana facilitar a los periodistas una orientación lo más amplia posible de la reunión que se celebrará esta tarde.

Un periodista le preguntó si era cierto lo que se decía sobre su próximo viaje a Marruecos, contestando que, por ahora, no piensa ir a África, y que quien seguramente emprenderá el viaje para allá, será el Presidente del Directorio.

Sobre la protección de Tánger

Londres 14

Todavía no ha sido resuelta la cuestión, referente al refuerzo de la protección de Tánger, aún cuando han sido admitidas, en un principio a su vez para resolver la expresada cuestión las tres soluciones siguientes:

Desembarco de tropas indígenas regulares; constitución de una gendarmería según está estipulado en el nuevo estatuto y aumento efectivo de los actuales tabores.

De las primeras de las indicadas soluciones se ha desistido por no querer el Gobierno británico adherirse a tal medida.

En cuanto a la segunda, no podría, según se cree en Londres ser ventajosa en las circunstancias actuales, pues éstas no se prestan en manera alguna a la implantación de un nuevo sistema de policía, estimando el ministerio de negocios extranjeros por lo tanto, que el envío a Tánger de un comandante de dicho organismo, que tiene que ser un oficial belga, resultaría inoportuno por el momento.

Los Gobiernos interesados se pondrían de acuerdo con Bruselas para que suspendiera el envío de ese comandante.

Aparece como única solución aplicable la tercera y sin embargo antes de aumentar en doscientos cincuenta hombres los efectivos de los tabores, es preciso buscar los medios financieros que permitan realizar ese aumento y eso es lo que se está haciendo.

La reunión de la Conferencia duró cinco horas

El gobernador dice que no hay nada urgente

Madrid 14

Desde las cuatro y media estuvieron reunidos en el salón de Consejos de la Presidencia, los señores general Jordana y Aguirre de Cárcer, trabajando en la preparación de la sesión de esta tarde.

A las cinco llegó el Embajador de Francia acompañado de los delegados franceses.

Los periodistas preguntaron al Em-

bajador si había algo urgente, pues les extrañaba que siendo día de fiesta en Francia se celebrase sesión.

—No — contestó el Embajador —, No hay nada urgente; sólo el deseo de terminar nuestras tareas; cosa que creo vamos a conseguir.

A las cinco y cuarto quedaron reunidos los delegados franceses y españoles. Cerca de las diez de la noche salieron juntos los señores general Jordana y Aguirre de Cárcer.

Este último, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Ya les habrá dado cuenta el señor Rico de lo que hay sobre la conferencia. Los periodistas pidieron noticias más concretas, y como el general Gómez Jordana les dijo que no las había, uno de aquéllos le dijo:

—Pues la Prensa extranjera las trae todos los días.

El general Gómez Jordana repuso:

—Sí, pero son equivocadas. Los periodistas repitieron al general Jordana las frases que había pronunciado el Presidente del Directorio, contestando el general Jordana:

—Pues el Presidente ha dado en el clavo; es verdad lo que ha dicho. También en la Conferencia hemos tratado de cosas interesantes y quizás mañana podamos dar una notas más explícita sobre todo ello.

Cuándo se posesionará de su cargo el nuevo Jalifa

Lo que dice el general Jordana

Madrid 14

Al terminar esta noche la reunión de la Conferencia los reporters preguntaron al general Jordana sobre el nombramiento del nuevo Jalifa, a lo que contestó el general:

«Efectivamente, el Sultán ha dictado un dahir, nombrando jalifa a Muley-el-Hassan, hijo segundo del difunto jalifa Muley-el-Megdi.»

Añadió el general Jordana que hasta que no vaya a Africa el general Primo de Rivera no se verificará la ceremonia de la toma de posesión del nuevo jalifa.

Añadió que éste tiene 15 años de edad y es muy inteligente.

FEBUS

DEL LIBRO DE LA VIDA

COMENTARIOS

El imperio de la belleza es el imperio del alma. La belleza es la forma más pura e inmaterial del arte, del arte verdad, del que impresiona todas nuestras potencias y sentidos.

Si diéramos preferencia sobre todas las cosas a la belleza, nuestra vida sería un sacramento, una promesa de felicidad y no una postura más en la gran timba humano-social.

Si la belleza el hombre no hubiera podido desligarse de la materia y estaría en el mismo plan de los irracionales.

La belleza es el alimento natural y esencial del alma.

Los espíritus cultivados, los escogidos, son los únicos capacitados para descubrir en las cosas más nimias, más triviales, los secretos de su belleza.

Si el arte renunciase a su poder imaginativo, no sería arte.

La realidad no debe ser más que una viñeta, una fotografía, una figura de cinematógrafo con ruidos de gramófono.

Los griegos, los que sintieron con más intensidad el arte, ponían en los aposentos de la recién casada estatuas de belleza para que pudiera concebir hijos tan hermosos como los modelos que contemplaban.

El hombre ha de creer todo aquello que esté en armonía con su razón. En una ley de equidad absoluta que deja a cada causa pequeña o grande que produzca sus inevitables efectos. En una sanción para nuestros deberes, un consuelo para todos los dolores y un premio para las virtudes. Los caminos para alcanzar este premio están abiertos para todos.

Si en un hogar — que es un mundo pequeño — el padre redime al hijo prodigo, ¿no nos dice nada este acto que es un trasunto, un débil reflejo de la Justicia Divina?

Por eso el hombre, por intuición, por convencimiento, por imperativo de su conciencia, acude a ese inmenso hogar, que llamamos Cielo, a buscar por la comunicación del pensamiento y del sentimiento fuerzas para la lucha, consuelo a sus amarguras y el convencimiento pleno de la Verdad, de ese Señorío, de esa Celestial morada donde está el Trono de nuestros sueños, la consagración de nuestra dicha.

Si sobre el bagaje de contrariedades, de dolores y miserias, de luchas y vanos esfuerzos en constante boxeo con la vida, echamos sobre el pobre un vagón de responsabilidades y le exigimos todavía toda una moral de sacrificios, ¿dónde está el consuelo que debemos prestarle si le negamos hasta el socorro que podemos y estamos obligados a darle, aun privándonos sólo de lo que nos sobre...?

Los que no creen en algo que los eleve del grosero nivel de los animalitos, arrastran una existencia harto vulgar e incolora por los rascos de odiosa animalidad que, sin darse cuenta, denuncian sus acciones.

El dejar las cosas para que las resuelva la Divina Providencia, es ya un vicio de moda — muy español — que nos aborra muchos tanteos y preocupaciones y que va teniendo cada día más devotos.

Olvidamos que aquello de «darse la manta a la cabeza» es casi siempre lo más eficaz y definitivo.

La apoteosis, la consagración, la glorificación de nuestra vida no la alcanzará la humanidad hasta que considere la unión como una verdad categórica, definitiva, y la fraternidad como una realidad espiritual inseparable de nuestro ser.

Esto no lo lograremos hasta que el hombre sea bueno y practique el bien por convencimiento, no por temor ni miedo al castigo.

Para tonificar virtualmente el corazón, la práctica del bien es el único y más eficaz remedio. La mujer ha de inspirarse para ello en la Divina figura de María, la musa del Cielo, ese frasunto de Belleza y Bondad, dechado de las más altas virtudes, la encarnación más pura del amor, esplendorosa de gloria, de la que Huyen raudales de piedad y de consuelo.

A. de AIZPURU

Melilla, 3-7-25.

DE SOCIEDAD

A bordo del «Monte Toro» regresaron de Málaga, doña Josefa Moneral, doña Antonia Bernal, don Juan García, don Eduardo Bustos, don Fernando Bayarri, don Vicente Molina, don Ernesto Segura, don Juan Machado, don Manuel Gandullo, don Andrés Sánchez, don Adolfo Espinosa y la señora y bella hija del comandante de Artillería señor Palacios.

Por la tarde marcharon para Málaga, don Fernando Díaz, don Ventura Sánchez, don José Gutiérrez, don José Guerrero, don Pablo Ojeda, don Juan Díaz, don Jaime Espadina, don Mariano Ramírez, don Secundino Plero, don Valentín Vicario, don Antonio Martínez, don Francisco Piñol y el capitán a las órdenes del Comandante General, don Narciso Rodríguez Loigorry.

A bordo del «Aragón» marcharon para Ceuta la señora y hijas de don Julián Aldazabal y el capitán médico don César Meras, acompañado de su familia. Con su familia ha marchado a Algeciras, donde establecerá su residencia don José Alvarez González.

Se encuentra enferma desde hace varios días, la señora de don Carlos González Hurtado.

En la iglesia Castrense, ha recibido las aguas de bautismo, un niño hijo de don Antonio Bautista Fernández.

Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Antonio y fué apadrinado por don Antonio Bautista Díaz, que se hallaba representado por don Gregorio Marín Curiel, y doña Basilia Tones López.

En el templo del Sagrado Corazón, ha sido bautizado imponiéndose el nombre de Rafael a un niño hijo de don Francisco Delgado Marfil.

Fué apadrinado por don Francisco Lónza Pineda y la simpática señorita Florinda López Pineda.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Vuelta a activo

Madrid 14. Se concede la vuelta al servicio activo a los tenientes de Infantería, don Carlos Arce, don Claudio Rivera, don José de los Ríos, don José García Pino, y don Estebán Gilaberte; alférces don Ricardo Gómez García y don Emilio López Ochoa. También vuelve a dicha situación el teniente coronel de Infantería don Mariano Salafraña.

Ascensos

Ascienden al empleo de suboficial, los sargentos de Ingenieros, don Manuel Granados, del Batallón de Melilla, don Facundo Antonio, don Pedro de Riego y don Antonio López Ortega.

Los maestros guarnicioneros

Se publica una real orden sobre los maestros guarnicioneros disponiendo que el ascenso a la categoría de segunda, tendrá lugar al cumplir los doce años de servicios, siempre que no tengan nota desfavorable.

Cruces

Se concede la Cruz del Mérito militar roja, al comandante de Infantería, don Benigno Fister; comandantes de Estado Mayor don Abelardo Amil de Soto y don Juan de la Cuesta; tenientes, de Infantería don José Díaz Fernández, de Artillería don Rafael Araujo, de Ingenieros, don Francisco Bellas; alférces de Infantería don Luciano Garriga, y capitán don Federico Molina.

Al Tercio

En el diario oficial de mañana se publicará el destino al Tercio del soldado de Infantería Blas Carol Olabart.

Eliminado

Se elimina de la escala de aspirantes a ingreso en Carabineros al teniente de Infantería, don José Guedea.

Reenganches

Se publica una relación de reenganches de individuos de tropa, pertenecientes a distintos cuerpos.

Retiros

Se concede el retiro al maestro de Banda don José Pérez Guiltarte.

A Inválidos

Ingresan en el Cuerpo de Inválidos el sargento de Sanidad don Maximiliano Molina.

Para confecciones y equipos militares la casa de Antonio Manzanares, Alfonso XIII, 6, primer piso

DIVERSAS NOTICIAS

Quinto aniversario de la muerte de Cavia

Madrid 14. Hoy se cumple el quinto aniversario de la muerte del que en vida fué eminente periodista y escritor, Mariano de Cavia. Con tal motivo, los diarios de esta Corte publican sentidos artículos necrológicos.

Periodista argentino

Madrid 14. Desde hace varios días se encuentra en Madrid, el vicepresidente del Consejo de administración de «El Diario Español», de Buenos Aires, don Felíz Ortiz Sanz Pelayo.

Fallecimiento de don Antonio Beiztegui

Madrid 14. En su hotel de la Castellana, ha fallecido hoy don Antonio Beiztegui, que durante algunos años ostentó en Madrid la representación de la República de Méjico.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de muchas simpatías en esta Corte.

La Medalla de Homenaje a los Reyes

Madrid 14. En la Casa de la Moneda se están terminando la fundición de la Medalla de Homenaje a los Reyes de España, conmemorativa del acto celebrado en Madrid el día 23 del pasado Enero.

En la presidencia del Directorio se han recibido algunas peticiones de la referida medalla de personas residentes en el extranjero.

NOTAS PALATINAS

La Infanta Isabel a la Granja

Madrid 14. La Infanta doña Isabel ha marchado esta mañana a la Granja.

Despacho y audiencia

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Monarca, el general del Directorio señor Rodríguez Pedret.

El Soberano recibió la siguiente audiencia:

Una comisión de odontólogos, marqués de Valdeherraz y conde de Pizze Corri, doña Isabel Matza Camacho y doctor Ezqueta, el cual entregó al Rey las insignias conmemorativas de la visita hecha por los Reyes al Papa en su último viaje a Roma.

Para dar las gracias al Rey

Hoy ha llegado a esta Corte una comisión del pueblo de Vilches, compuesta por el alcalde, el cura párroco y otras personas, que vienen con objeto de dar las gracias al Rey por haber dispuesto que corra a sus expensas la reparación del glorioso e histórico pendo de las Navas de Tolosa, el cual tiene honores reales.

El Rey a Toledo

Esta tarde irá el Soberano a la finca que posee en la provincia de Toledo, cerca de Los Espinos, con objeto de vi-

sitar el cultivo intensivo que se lleva a cabo en la citada finca.

Visitando el Centro Electrotécnico

El Príncipe de Asturias, acompañado del Conde de Grove, estuvo esta mañana en el Centro Electrotécnico y de Comunicaciones, recorriendo las distintas dependencias, de las que hizo muchos elogios.

La Reina en el Sanatorio de Valdelatas

Su Majestad la Reina Victoria, acompañada de la señorita de Carvajal, estuvo visitando esta mañana el sanatorio de Valdelatas.

De regreso, recibió en Palacio la visita del Infante don Fernando y de la duquesa de Talavera.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 14

Interior	70'10
Exterior	84'05
Amortizable al 4 por 100	88'00
Idem al 5 por 100 antiguo	95'25
Cinco amortizable 1917	95'20
Tesoro dos años	103'50
Banco de España	570'00
Banco Hipotecario	362'00
Río de la Plata	30'50
Tabacos	226'80

Francos. — Treinta y dos con cuarenta Libras. — Treinta y tres con cuarenta y uno.
Dólares. — Seis con ochocientos ochenta y cinco.
Francos belgas. — Treinta y dos con diez.

Dr. Pedro Bouthelier

CONSULTA DE 4 A 6

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

MEDICINA GENERAL

MARINA NÚM. 14, segundo derecha.

DE PROVINCIAS

Para solucionar la crisis del trabajo

Zaragoza 14. El presidente de la Patronal de Zaragoza, ha visitado al alcalde para darle cuenta de una carta recibida de la Unión General de Trabajadores, en la que se expresa el deseo de que se lleve a efecto cuanto antes el viaje a Madrid, acordado en la asamblea que se celebró hace tiempo en esta ciudad, para tratar de buscar solución a la aguda crisis del trabajo que aquí se padece.

Dos alemanes sospechosos detenidos

Zaragoza 14. La policía ha detenido esta madrugada a dos súbditos alemanes de conducta sospechosa, los cuales han quedado a disposición del gobernador, hasta que se acuerde la expulsión del territorio español.

Furiosa tormenta

Valencia 14. En Utiel se desencadenó ayer una furiosa tormenta, que, a juzgar por las noticias que se reciben de aquel pueblo, ha causado grandes daños.

El río Agro se desbordó por varios sitios, y la corriente arrastró más de 20 000 haces de mieses.

El puente, que hay en el kilómetro 4 de la carretera de Utiel a Simanca, quedó destruido.

Se han registrado numerosos actos heroicos de salvamento.

Hasta ahora no hay noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

La acción judicial contra los consejeros de un Banco

Bilbao 14. El Consejo del Banco de Crédito de la niñ Minería, ha encargado al abogado de Burgos, señor García Obeso, de la dirección de la acción judicial referente a la responsabilidad de los consejeros de dicho establecimiento de crédito.

Naufragio de una barca pesquera. Varios ahogados.

Oviedo 14. De Figueras de Castropol, salió una barca para dedicarse a la pesca del congrio.

Una tripulada por Constantino Castro, Jesús López y Francisco Alonso, este último, niño de corta edad, que salía por primera vez a la faena de la pesca.

Cuando se hallaba la embarcación en alta mar, fué sorprendida por una furiosa galerna que la hizo zozobrar pereciendo ahogados todos los tripulantes.

La desgracia ha causado profunda impresión en aquel pueblo.

Dr. Moreno Sevilla
Escuela de Medicina de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hernias. — Diatermia
CONSULTA DE 4 A 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º. TELÉFONO 83

La policía detiene a una banda que pretendía robar varios millones

Madrid 14. Quién capitaneaba la partida. Los propósitos de los estafadores. Los agentes se ponen en movimiento. Realizarían la estafa por medio de cheques falsos. El pendolista don Benito, al ser detenido, quería tragarse varios cheques.

Madrid 14. La policía madrileña ha descubierto la existencia de una banda de estafadores que pretendía apoderarse, por malos artes, en varias casas de banca, de algunos millones de pesetas.

Los detalles que se conocen del hecho, son los siguientes:

La policía se enteró hace dos meses, que una partida, capitaneada por un famoso jugador de ventaja, llamado Enrique Gallo, se proponía realizar importante estafa de cheques de varios Bancos, en cantidad de algunos miles de duros, para lo cual utilizaría firmas falsificadas de algunos industriales de esta Corte.

Diez individuos componían la banda, y en un sólo día se proponían dar el golpe.

Los agentes de la autoridad, se pusieron inmediatamente sobre la pista, montando una guardia en los Bancos amenazados.

La vigilancia duró más de mes y medio. Los falsificadores, para lograr su objeto, se fingieron agentes de diversas casas comerciales, visitando a los industriales que iban a estafar y proponiéndoles la compra, a bajo precio, de gran cantidad de mercancías.

Aceptados los pedidos, exigían para su pago cheques en vez de dinero corriente.

Uno de los industriales visitados por los de la banda, habita en la Carrera de San Jerónimo, y es dueño de un almacén de cereales. Otro de los industriales, habita en la calle de San Mateo. Este último entregó a los de la banda un cheque contra el Banco Hispano Americano.

Igual hicieron otros industriales visitados por los estafadores.

Los cheques obtenidos por éstos, pasaron a manos de un conocido periodista llamado don Benito, el cual hizo la falsificación de un recibo, pidiendo al Banco Hispano Americano un tazo de cheques.

Uno de los estafadores, provisto del recibo, se presentó en la ventanilla correspondiente del Banco, solicitando el tazo de cheques. Cuando tenía en sus manos el talonario, los agentes de la autoridad que le vigilaban, le detuvieron inmediatamente.

Luego se trasladaron al domicilio de don Benito, y sin llamar a la puerta, la forzaron, entrando y cogiendo a don Benito enfascado en la operación de falsificar cheques.

Al entrar los agentes, don Benito quiso tragarse un cheque falsificado y otro que estaba terminando. Los agentes lo evitaron, procediendo a la detención de don Benito, el cual dijo:

De esta moriré en presidio. Don Benito fué conducido a la Dirección de Seguridad, para hacer la debida comprobación.

Después fué llamado el industrial de la Carrera de San Jerónimo, al cual presentaron uno de los cheques falsificados.

El citado industrial quedó asombrado, pues dijo que no había extendido ningún cheque de dicha cantidad.

La policía lo tranquilizó al decirle que se trataba de una falsificación que acababa de descubrir.

Los agentes de la autoridad, que conocían el domicilio de los restantes falsificadores procedieron a su detención pocas horas después.

Todos los detenidos son jugadores de ventaja.

En el domicilio del jefe de la banda, Gallo, se encontraron muchos de los útiles que se emplean en los juegos prohibidos, entre ellos ruletas para ganar con trampa.

La policía guarda gran reserva acerca de los nombres de los detenidos y declaraciones que han prestado.

“La Atlántida”

Camisería—Trajes hechos—Perfumería—Géneros de punto

PAÑUELOS CORBATAS PETACAS
GORRAS TIRANTES MALETAS
BASTONES LIGAS BANDAS

PRECIOS REDUCIDOS

Sastrería de RICARDO FIUS

Alfonso XIII, núm. 6.—Teléfono 33

Un soldado muerto y un cabo herido

Sensible accidente

Madrid 11. En la Dehesa de la Villa, ha ocurrido esta mañana un sensible accidente.

El soldado de Sanidad, Eustaquio Pujol, que se dirigía a la Dehesa, fué despedido del caballo que montaba.

En su auxilio acudió el cabo Jesús Arévalo, el cual tuvo también la desgracia de caerse del caballo.

Soldado y cabo fueron trasladados al hospital, donde el primero falleció a los pocos momentos.

En la caída había sufrido la fractura de la base del cráneo.

Al cabo Arévalo se le apreciaron diversas heridas de pronóstico reservado.

DEL EXTRANJERO

La boda de Blasco Ibáñez

París 14

En Mentón (Francia) ha contraído matrimonio en segundas nupcias el novelista Blasco Ibáñez, con doña Elena Ortuzar, viuda de don Luis Elguin, secretario que fué hace diez o doce años de la Legación de Chile en Madrid.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad.

Información de Cataluña

Marcha la colonia escolar. El alcalde. Continuación de un sumario

Barcelona 14. En el correo de Madrid y en coches especiales, marchó la colonia escolar de esta capital, que pasará la temporada de verano en el Escorial.

En el expreso de esta noche saldrá con dirección a la Corte, el alcalde señor barón de Vivier.

Ha correspondido al Juzgado de la Audiencia la continuación del sumario que comenzó a instruir la jurisdicción de guerra por robo a mano armada, del cual fué víctima en la carretera de Ribas, el día 25 del pasado año, el modesto industrial del pueblo de Moncada, Juan Salient.

Se hallan procesados y presos por este hecho, los individuos José y Canuto Navarro.

Sobre el desfalco a la Compañía de Teléfonos

Barcelona 14. No es cierto, como han dicho algunos periódicos, que el sumario instruido por desfalco a la Compañía de Teléfonos, haya pasado al juez del distrito de la Concepción, sino al de Atarazana.

También ha correspondido al mismo Juzgado el sumario por desfalco de un abogado en la reforma pedida por éste en el mismo asunto, la cual ha sido rechazada.

El abogado del Estado, señor barón de Monclar, ha presentado un escrito pidiendo se libere testimonio de las declaraciones, prestadas por Gomila y Escibano en el sumario de la estafa a la Compañía de Teléfonos.

Acciones de ferrocarriles recuperadas

Barcelona 14. Se sabe que la policía ha conseguido recuperar veinte acciones de quinientas pesetas de la Compañía de los ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante, desaparecidas recientemente.

Se limitan los beneficios a los carniceros

Barcelona 14. Hablando con los periodistas el gobernador civil señor Milán del Bosch, manifestó que se había reunido la comisión de Abastos, adoptando varias determinaciones.

Dijo que desde el jueves regirá la limitación de beneficios a los carniceros a los que se obligará a colocar en cada trozo de carne puesto a la venta, una etiqueta exponiendo el precio y la calidad.

Primo de Rivera dice que en el Consejo de anoche se trataron cosas muy interesantes que no se pueden decir

LOS REBELDES SE APODERAN DE BAB-TAZZA Y NO DE LA CIUDAD DE TAZZA. EL GENERAL RIQUELME HA SALIDO PARA FEZ. UN ALMIRANTE INGLÉS EN TÁNGER. HORROROSO INCENDIO EN EL METROPOLITANO. EL GENERAL NAULIN SALDRÁ EL VIERNES PARA MARRUECOS

De la zona Occidental

Territorio de Tetuán

En honor del marqués de Auñón. Una suscripción

Tetuán 14. El profesorado de las escuelas oficiales de esta circunscripción, ha obsequiado con una comida íntima al alto funcionario de la Delegación General señor marqués de Auñón, como muestra de gratitud por las acertadas gestiones que el homenajeado realizó en favor de la referida clase.

Ofreció el obsequio el profesor señor Ruiz, contestándole en elocuentes términos el señor marqués de Auñón.

En la Cámara de Comercio se ha iniciado una suscripción para costear las insignias de la Cruz del Mérito Militar de segunda clase que le ha sido concedida a don José Ibáñez Felices, como premio a sus patrióticas iniciativas en las Instituciones de la Cruz Roja y Aguinaldo del Soldado y formando parte del comité para regalar la bandera al grupo de Regulares de Tetuán.

La colonia francesa

Tetuán 14. Con motivo de celebrarse hoy la fiesta nacional francesa, en conmemoración de la toma de la Bastilla, el vicecónsul encargado interino del consulado de Francia en esta plaza, recibió a la colonia francesa aquí residente y a los amigos de Francia.

Militares detenidos en Uazan

Lo que se dice

París 14. Comunican de Fez, que con motivo de haberse descubierto ciertos documentos, al practicar un registro en el domicilio del diputado comunista Doriot, la Comisión de Seguridad de Rabat se trasladó a Uazan, donde parece que han sido detenidos dos militares que pertenecen al llamado batallón de África, por estar complicados en la propaganda comunista.

Parece que se practicarán otras detenciones en otros lugares de Marruecos.

El jefe de Estado Mayor de la Aviación polaca

El viaje lo hace en aeroplano

Madrid 14. En el aeródromo de Cuatro Vientos ha aterrizado un aeroplano tripulado por el jefe de Estado Mayor de la aviación polaca, general Lagorski.

Se ignora el motivo del viaje de dicho general polaco.

La escuadrilla polaca sigue detenida en Biarritz

Madrid 14. Con el aparato que conducía al ge-

En un aerodromo aparecen tres petardos incendiarios

Alguna alarma

Casablanca 14. En el parque de aviación de esta ciudad, fué encontrado anoche un petardo incendiario, que pudo ser apagado antes de que hiciera explosión.

Poco después se descubrió otro explosivo, parecido al anterior, que también fué rebudado a tiempo.

Por la mañana, apareció otro petardo próximo a explotar.

Milagrosamente se ha evitado una catástrofe.

El hallazgo de los tres petardos ha causado en Casablanca la consiguiente alarma.

Se busca a los autores de estos criminales atentados frustrados.

El general Riquelme en Casablanca

Casablanca 14. Procedente de Rabat ha llegado el general Riquelme.

Poco después fué recibido por el general Bertran y las principales autoridades de Casablanca, las cuales dispensaron al general Riquelme afectuosa acogida.

Información política

Don Alfonso Sala

Madrid 14. Ha llegado de Barcelona el expresidente de aquella disuelta mancomunidad, don Alfonso Sala.

Ruiz Jiménez a Zumaya

Madrid 14. Ha marchado a Zumaya el director general de Administración provincial, señor Ruíz Jiménez.

Permisos a los empleados del Estado

Madrid 14. Por real orden se ha autorizado a los subsecretarios de los distintos Ministerios para conceder permisos a los empleados del Estado, durante la temporada veraniega, o sea desde el día 15 de Julio al 15 de Septiembre.

Presos, indultados

Madrid 14. Han sido indultados del resto de la pena que les fué impuesta, los reclu-

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: Pesetas 30.000.000

Administración Central: Madrid

SUCURSALES EN Andalucía, Levante y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones bancarias, entre ellas: Descuentos de efectos comerciales. Créditos en cuenta corriente en Pesetas y Moneda Extranjera. Apertura de créditos documentarios. Giros y Transferencias sobre Provincias y Extranjero. Cambios.

CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100 anual

Horas de Oficina: De 9 a 13 y de 15 a 16

SUCURSAL EN MELILLA General Marina, núm. 5

Visitando al Presidente

Madrid 14. Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Guerra visitando al Presidente del Directorio, el gobernador civil de Lérida, con objeto de gestionar asuntos de interés para aquella provincia.

Lo que dice la «Gaceta»

Madrid 14. La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

Nombrando al doctor don José Palacios Olmedo para que represente a España en las sesiones que celebrará el Comité internacional de la lucha antituberculosa en París el día 21 del corriente mes.

Designando al doctor don Antonio Alón, para que en representación de los médicos españoles asista al Congreso del Niño, que se celebrará en el próximo Agosto.

Orden circular, disponiendo que en las poblaciones donde exista inspección de policía, provistas de gabinetes de identificación, sean estas las encargadas de estampar las huellas dactilares en los pasaportes.

Ordenando a los gobernadores civiles, de las provincias que han sido invadidas por plagas de langosta, obliguen a los alcaldes a que comuniquen a las juntas locales, la necesidad de dar cumplimiento a lo preceptuado.

Disponiendo sean convocadas las oposiciones para cubrir en propiedad, la plaza de mecanógrafo de la escuela Industrial de Madrid.

Disponiéndose se saque por oposición libre, la cátedra de Psicología-lógica, ética y rudimenta de Derecho, del instituto de Barcelona.

Por los prófugos, residentes en América

Madrid 14. Esta mañana a primera hora estuvo en la Presidencia, visitando el secretario del Directorio, general Nouvilas, el vicepresidente del consejo de Administración del periódico de Buenos Aires «El Diario Español», para solicitar que a los prófugos que no hayan

las de las Peñas y de otros barrios, con objeto de examinar el estado de higiene en que se encuentran.

Disposiciones del Gobernador. Por la higiene pública

Madrid 14. El gobernador civil ha ordenado a los cafés y bares de esta Corte, colocarse en los establecimientos escupidoras y que además pongan cartelitos visibles, prohibiendo escupir en el suelo, en bien de la salubridad pública.

Regreso del contralmirante Guerra

Madrid 14. El gobernador civil ha recibido un telegrama de Tetuán dando cuenta del regreso del contralmirante señor Guerra Goyena después de visitar Rabat.

Lo del Banco de Castilla

Madrid 14. Después de estudiados por el juez especial señor Aloia el escrito presentado apelando contra la última sentencia dictada en el asunto del Banco de Castilla, se ha dictado providencia admitiendo la apelación, que llevará una tramitación rápida.

El Estático ferroviario. Lo que dice «La Epoca».

Madrid 14. El periódico «La Epoca» se ocupa del estatuto ferroviario y dice que en estos días se cumple un año de la promulgación del nuevo régimen ferroviario.

Al cabo de doce meses—agrega—las cosas siguen en el mismo estado en que estaban. Las tarifas no se han modificado el Estado no se ve libre de la carga que supone los anticipos a las empresas, las líneas nuevas siguen sin construirse. E linsultu no previene que una organización que tarda tanto tiempo en dar fruto no debe ser buena.

Sobre la herencia de la viuda de Pallarés

Madrid 14. El «Heraldo de Madrid» dedica su editorial a seguir la información acerca de la herencia legada por la viuda de Pallarés.

La fiesta del 14 de Julio

Recepción en la Embajada. Discursos. Madrid 14. La colonia francesa en esta Corte, ha celebrado hoy con la brillantez de costumbre la fiesta del 14 de Julio que conmemora la toma de la Bastilla.

La fiesta del 14 de Julio

Se pronunciarán elocuentes discursos, alusivos a la fecha que se conmemora. Al hablar el Embajador hizo alusión a la Conferencia hispano francesa poniendo de relieve la unión franca y leal de los dos países que aceptaron una misión civilizadora en Marruecos.

Durante las fiestas se dan vivas a Francia y a España

Valencia 14. En el Consulado francés se ha celebrado con gran solemnidad el aniversario de la toma de la Bastilla.

La posición de Bab-Tazza ha caído en poder del enemigo

Lo que dice el jefe de la censura. Madrid 14. Esta noche al terminar el Consejo del Directorio, los periodistas preguntaron al teniente coronel Rico qué novedades había.

Un almirante inglés en Tánger

Cambio de salud. Tánger 14. Ha fondeado en este puerto, el buque de guerra inglés «Queen Elisabeth», cambiando con la plaza los saludos de ordenanza.

Consejo del Directorio

La referencia dada por Vallespinosa. Madrid 14. A las nueve y veinticinco terminó la reunión del Directorio.

En la orilla izquierda del Uarga

Casablanca 14. En las alturas de la orilla izquierda del Uarga uno de los destacamentos franceses, después de empeñado combate, ha infligido duro castigo a un grupo rebelde.

AL CERRAR

Horroroso incendio en el Metropolitano. Madrid 14. A las siete de la tarde se inició un horroroso incendio en los talleres que el Metropolitano tiene establecido en la calle de Granada.

Real Sociedad Hípica

En la imposibilidad de invitar individualmente a los señores socios, la Directiva, siguiendo la costumbre practicada en casos análogos, por el presente tiene el gusto de invitarles con sus familias a la verbena que se celebrará esta noche a las once en el campo de deportes de la misma, y suplica a las señoras y señoritas concurran ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Real Sociedad Hípica

En la imposibilidad de invitar individualmente a los señores socios, la Directiva, siguiendo la costumbre practicada en casos análogos, por el presente tiene el gusto de invitarles con sus familias a la verbena que se celebrará esta noche a las once en el campo de deportes de la misma, y suplica a las señoras y señoritas concurran ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Festejos del Hipódromo

DEPORTES. Día 15, a las 17.30. — Carrera pedestre. Itinerario: Calle Méndez Núñez, paso a nivel, calle 18 de Julio (acera derecha) hasta final; regreso por acera izquierda, hasta punto de partida. Premios: 1.º, 2.º y 3.º, 25, 15 y 10 pesetas, respectivamente.

Matadero Público

Reses sacrificadas ayer. 30 toros con peso de 4.112 kilogramos. 49 carneros con 627 ídem. 43 cerdos con 221 ídem.

zaz, y dirigiéndose a los periodistas, les dijo: —Ya les habrá contado el general Vallespinosa...

El Gobierno francés contesta a algunos puntos

Madrid 14. Esta noche el teniente coronel Rico en nombre del general Gómez Jordana dijo a los periodistas que acudieron a la Presidencia al terminar el Consejo: «Realmente se había dicho ayer que la reunión de la Conferencia proseguiría si los delegados franceses recibían contestación de su Gobierno, respecto a algunos puntos. Efectivamente, la han recibido y esto ha dado motivo a que continúe la conversación; sin que se haya podido llegar todavía a adoptar acuerdos que merezca el honor de la publicidad.

El general Riquelme marcha a Fez

Luego regresará a Larache por Rabat y Uazan. Madrid 14. El jefe de la censura ha dado cuenta a los periodistas de un telegrama recibido de la Presidencia comunicando que el general Riquelme regresó ayer a Rabat desde Casablanca.

La escuadrilla que manda el Infante D. Alfonso

Su llegada a Sevilla. Madrid 14. Un telegrama de Sevilla comunica que ha aterrizado sin novedad en el aeródromo de Tablada la escuadrilla de aviación que manda el Infante don Alfonso de Orleans.

La ciudad de Tazza amenazada

Madrid 14. El periódico «Informaciones» publica un artículo firmado por el Tebib Arrumí acerca de la ciudad de Tazza, que dice que está amenazada por las hordas rifeñas.

AL CERRAR

Horroroso incendio en el Metropolitano. Madrid 14. A las siete de la tarde se inició un horroroso incendio en los talleres que el Metropolitano tiene establecido en la calle de Granada.

Real Sociedad Hípica

En la imposibilidad de invitar individualmente a los señores socios, la Directiva, siguiendo la costumbre practicada en casos análogos, por el presente tiene el gusto de invitarles con sus familias a la verbena que se celebrará esta noche a las once en el campo de deportes de la misma, y suplica a las señoras y señoritas concurran ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Festejos del Hipódromo

DEPORTES. Día 15, a las 17.30. — Carrera pedestre. Itinerario: Calle Méndez Núñez, paso a nivel, calle 18 de Julio (acera derecha) hasta final; regreso por acera izquierda, hasta punto de partida. Premios: 1.º, 2.º y 3.º, 25, 15 y 10 pesetas, respectivamente.

Matadero Público

Reses sacrificadas ayer. 30 toros con peso de 4.112 kilogramos. 49 carneros con 627 ídem. 43 cerdos con 221 ídem.

Gente «mal» de casas «bien»

Después del gran éxito obtenido por El Pecado Redentor, novela de ambiente aristocrático, cuya segunda edición acaba de ponerse a la venta, Luis León publica un nuevo libro, Gente «mal» de casas «bien», ameno e interesante como todos los suyos, y que está obteniendo la misma entusiasta acogida que sus semejantes Señoritas de la clase media y Niñas «bien» de casas «mal».

Como en El Pecado Redentor, en Gente «mal» de casas «bien», se desarrolla una interesantísima historia aristocrática, que ha de cautivar a cuantos la lean; lo mismo a los pertenecientes a esta privilegiada clase social, que a los admiradores o detractores de ella. Son dos novelas llenas de emoción y de realismo, en las que, con asuntos en los que no se pierde ni un momento el interés, y con el estilo suelto, fácil y ameno, característico de su autor, se ponen de manifiesto, de una manera hábil y delicada, las miserias y egoísmo de esa gente que, amparándose en una moral rancia y acomodaticia, proceden «mal» aunque pertenecan a casas y familias «bien».

Ningún libro tendrá la aceptación de los que hoy «ofrecemos al público: Entre las clases privilegiadas, porque descubrirán, a través de sus páginas, hechos y detalles desconocidos por ellas; entre las personas humildes, porque con su lectura se convencerán de que, en ciertas esferas, no es oro todo lo que reluce.

Precio, 5 pesetas, pedidos a las librerías Boix Hermanos, Alfonso XIII, 23, Prim núm. 1.—R.

SE DESPIDE

¡El Rey de los precios!

con la más formidable de las liquidaciones que ojos humanos hayan visto jamás

Acordado definitivamente el cese de negocio del establecimiento de TEJIDOS DE ALGODÓN LANA Y SEDA CONFECIONES PARA SEÑORA Y CABALLERO Camisería y Corbatería, etc, de la calle

General Marina, 4

realizamos todas las existencias a precios inconcebibles VISITENOS USTED NO PERDERÁ EL TIEMPO HARÁ UNIGRAN AHORRO

Nota importante.—Se traspa el acreditado negocio del MARINA, 4, el más popular de los establecimientos de Melilla, con toda la instalación y CON O SIN existencias. Se darán facilidades para su adquisición.

¡A COMPRAR! En la calle GENERAL MARINA, 4

Real Sociedad Hípica

En la imposibilidad de invitar individualmente a los señores socios, la Directiva, siguiendo la costumbre practicada en casos análogos, por el presente tiene el gusto de invitarles con sus familias a la verbena que se celebrará esta noche a las once en el campo de deportes de la misma, y suplica a las señoras y señoritas concurran ataviadas con el clásico mantón de Manila.

A este efecto ha concertado un servicio de camionetas, al precio de 25 céntimos hasta la una y de cincuenta desde esta hora que partirán de la Plaza de España.

Para el mejor orden, se prohíbe la entrada de carruajes en la Hípica, los cuales podrán formar entre las lapias de ésta y el cuartel de S. Fernando, y para mayor garantía de los señores socios, será indispensable la presentación del recibo-carnet del mes corriente, que con todo rigor se exigirá a la entrada.

Festejos del Hipódromo

DEPORTES. Día 15, a las 17.30. — Carrera pedestre. Itinerario: Calle Méndez Núñez, paso a nivel, calle 18 de Julio (acera derecha) hasta final; regreso por acera izquierda, hasta punto de partida. Premios: 1.º, 2.º y 3.º, 25, 15 y 10 pesetas, respectivamente.

Matadero Público

Reses sacrificadas ayer. 30 toros con peso de 4.112 kilogramos. 49 carneros con 627 ídem. 43 cerdos con 221 ídem.

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA

DE DANIEL GARCERÁN DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46. SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 25.—Teléfono número 367

Antonio Manzanares Martínez

Proveedor del Ejército y de la Armada GRAN SASTRERÍA INGLESA a cargo del afamado cortador de Madrid procedente de la Academia de corte de New-York

DON BENJAMIN BURILLO TAILOR

GÉNEROS DEL PAIS Y EXTRANJEROS Gran surtido en camisas, artículos de viaje y orfentería. Depositario en Marruecos de la mejor MÁQUINA FRIGORÍFICA (para casas particulares y repúblicas).

CEMENTOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

Alfonso XIII, núm. 6, 1.º.—(No equivocarse)

Casino Español

Se abre concurso para la adquisición de trajes de dril para la dependencia; se admitirán proposiciones hasta las 8 de la noche del 16 del actual. El pago del anuncio será de cuenta del agraciado.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

La voz de su amo. PATHÉ, Contado y plagas. Variado surtido en discos, diágramas zafiro. Cuerdas. Agujas.—Representación y venta: Alfonso XIII, 32 (Fotografía)

Tranvías de Barcelona

El día 18 del corriente se efectuará la emisión de 20.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales, 7 por 100 al tipo de 100 por 100, o sean, 500 pesetas por título. Punto de suscripción en Melilla: Banco Internacional de Industria y Comercio.—General Marina, 6.

Un pesquero abordado por un falucho

Durante todo el día de ayer, fué objeto de muchos comentarios entre la gente de mar, el abordaje ocurrido a alguna distancia de este puerto, de un bote a motor llamado «Guillermo», de los que se dedican a la pesca.

He aquí los informes que hemos podido recoger acerca del accidente. Próximamente a las dos de la madrugada de ayer un bote pesquero a motor, llamado «Guillermo» que había tenido tendidas sus redes, cerca de la desembocadura del Río Kert, regresaba al puerto, con abundante pesca.

Al llegar al sitio conocido por Rizas Altas, entre Cala Blanca y Cala Viña, a una milla escasa de la costa se partió la correa del motor quedando detenida, la embarcación.

El patrón del «Guillermo» José Parra Mate y los dos marineros que componían la tripulación llamados Juan Parra, hijo del patrón y Manuel Palomo, se dedicaron a reparar la avería, descolgaron del tope la única luz de que iba provista la embarcación, introduciéndose en la cámara del motor.

Poca tiempo después el «Guillermo» fué abordado por el falucho «Fraternidad» conocido por «La Cachavera», que con carga general se dirigía a Afrau. La colisión fué tan violenta que al «Guillermo» se le abrió una enorme vía de agua por lo que comenzó a hundirse.

Los tripulantes del motor abordado dieron voces demandando socorro, siendo recogidos por el falucho «Fraternidad», cuyo patrón es Juan Castro.

Al momento de ser trasladados los tripulantes del «Guillermo» este desapareció de la superficie del mar. El «Fraternidad» emprendió el regreso al puerto pero poco después cambió el rumbo para Afrau, no sin antes haber entregado los naufragos a otra embarcación pesquera cuyo patrón se apellida Gabarrón, que los trajo a Melilla.

Los naufragos prestaron ayer declaración ante el segundo comandante de Marina don Emilio Cadasro, que instruye el oportuno sumario.

El «Guillermo» pertenecía a la matrícula de Melilla y estaba alizado al folio 37 de la lista tercera. Su valor, con el motor y las artes de pesca, se eleva a unas tres mil pesetas, sin incluir el importe de la pesca.

En el lugar donde se fué a pique el «Guillermo» existe una profundidad de unos cuarenta metros. El patrón del «Guillermo», se halla apenadísimo, pues con la pérdida de su bote ha quedado en la mayor miseria.

Sábanas para baño

TOALLAS FELPA BAÑADORES ALBORNOCES RIZO LA VILLA DE MADRID La que más barato vende

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO. HÍGADO. INTESTINOS: MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta: De 4 a 6.—Luis de Sotomayor, G. TELÉFONO, 159 (Frente a la pajarera del Parque)

CULTOS

La novena de Ntra. Sra. del Carmen. Mañana, 16, dará principio la novena a la Santísima Virgen del Carmen con el orden siguiente: Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Letanías cantadas y Ejercicio del día, terminando con la Bendición y Reserva.

El día 16, fiestas de la Santísima Virgen, solemnemente con sermón a las diez. El sermón a cargo del R. P. Bartolomé de Valencina.

Todos los días de la novena, Misa rezada en el altar de la Virgen, a las ocho. El día 24, último de la novena, la Comunidad general a las ocho y terminando los ejercicios de la tarde, procesión claustral. La señora presidenta invita a

marcharon el teniente coronel don Amadeo Balmes, comandante don Eduardo Muñoz García; y don Manuel Tuero de Castro y teniente don Justo Serena, todos del Tercio.

DE FUTBOL

En el campo de foot-ball del hospital Alfonso XIII, celebrase el pasado lunes un interesante partido de balompie entre los equipos del hospital Jordana y Alfonso XIII resultando vencedor tras reñidísima lucha, el segundo, por 9 tantos a 2.

El equipo vencedor lo integran Rabadán, Guerrero, Corrales, Pañizares, X. Fontanel, Aparicio y Cortéjon. Por el equipo Alfonso XIII, marcaron los tantos Fontanel, 2; Pañizares, 2; Aparicio, 2; y X. 3; y por el del Jordana el delantero centro e interior izquierda.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Francisco López Sarrión, Francisco Catalá, Adoración Martínez Guardia, Rafael Rodríguez Rabaneda y Emilia Martín Romero. Defunciones. — Francisco Luque Castillo, Aurora Gómez Alamos, Eduardo Benavente Fernández, Margarita Cano y Juana Najar González.

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 14 de Julio. Presión media a nivel del mar.—762.3. Presión media reducida a milibares.—1016.4. Estado del cielo.—Por la mañana semi despejado. Por la tarde casi despejado.

Viento.—Calma. Cariz.—Contraste. Recorrido en 24 horas.—214.9 Kms. Máxima velocidad observada en minutos.—0.0 ms. Dirección de donde más ha soplado el viento.—N.

Tempo probable.—Vientos flojos de dirección variable. Es probable que sigan las nieblas altas. Horas de sol despejado del día 13, 1 h. 25 m.

Temperaturas a la sombra.—Máxima, 25.9; mínima, 18.5; media, 22.2. El Jefe del Observatorio, Vicente Seradilla.

Angeles Prieto MODISTA

Participa a las distinguidas señoras de la localidad, haber hecho la apertura de su taller en calle de Murillo, número 12, primero.

Se necesitan oficiales y aprendizas

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

NOTICIAS DIVERSAS

SE GRATIFICARÁ con 50 pesetas a quien proporcione piso en buenas condiciones, Cardenal Cisneros. Docker, frente al laboratorio.

Pérdida de un impermeable antiguo, que se extravió ayer tarde por la calle de O'Donnell o Plaza de España. Se ruega a la persona que lo haya podido encontrar, lo entregue en la calle de San Jorge, núm. 3, donde se le gratificará.

Por no usar la de Orive célebre Pasta dentadura postiza mi padre gasta... y en cambio, por no osarla parte al avellana y nueces mi bisabuelo.

En las proximidades del cuartel de la Comandancia de tropas de Intendencia, sostuvieron vivo altercado, que degeneró en riña, Francisco Bernal Ruiz y José Jurado Castro.

Bernal se abalanzó sobre su contricante, dándole un mordisco en un brazo. Fué curado en el botiquín de dicho cuartel.

Los contendientes fueron conducidos al arresto, por una pareja de seguridad. Ataque epiléptico

El soldado del regimiento de San Fernando, Segundo Pérez Poveda, sintióse repentinamente enfermo, presa de un ataque epiléptico, cayendo pesadamente al suelo.

A consecuencia de la caída, se produjo una contusión en el pómulo derecho, siendo convenientemente asistido en la Casa de Socorro, a donde le trasladaron los guardias civiles Rafael Mata y Antonio Fernández y el guardia urbano León Peinado.

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer 92

A bordo del vapor correo de Ceuta, TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RÍO»

LA MADRILEÑA CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

SALUX ANTIBLENORRÁGICO. En 10 o 15 días cura para siempre la blenorragia, aguda y crónica. Rigurosamente científico. Registrado en la Dirección de Sanidad. Recomendado por los Doctores.

Barcelona Melilla Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla.

Expendeduría de Explosivos y efectos de caza, esgrima, sport, viaje, etc. Pistolas, escopetas de caza, carabinas de salón y de caza mayor.

Servicio Internacional AUTOMÓVILES RÁPIDOS ENTRE UXDA, MELILLA Y VICEVERSA Salidas de Melilla y Uxda Lunes, Miércoles y Viernes, a las siete de la mañana.

¡¡AVISO SENSACIONAL!! EL GALLO ESPAÑOL Conde del Serrallo, núm. 3.---Teléfono 209 Gran depósito de vinos de Valdepeñas, al por mayor y menor, los cuales gozan del privilegio de excelentes, según análisis del Laboratorio Municipal de esta plaza.

Table with columns: EN ALMACEN, A DOMICILIO, TINTO CLARETE, BLANCO SUPERIOR. Lists prices for various wine quantities and types.

Compañía Trasmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA SALIDAS PARA MELILLA De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. De Alicante: los lunes. De Almería: los lunes y los jueves.

Fundición de Hierro y Metales DE LA COMPAÑIA DEL NORTE AFRICANO ALVARO DE BAZAN, Núm. 1 (Barrio Industrial) LOS REMEDIOS a la Dirección de la Compañía: ISABEL LA CATÓLICA, 6.

LA AGENCIA HAVAS Preciosas Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA LÓPEZ Coches de gran lujo. Coronas de todas clases al mismo precio que en fábrica.

LLEGADAS A MELILLA De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio. De Alicante: los miércoles por la mañana. De Almería: los martes y viernes por la mañana.

ALMONEDAS 14,90 ptas. monos azules para mecánico, clase muy fuerte, forma Madrid. EL ACUEDUCTO, Alfonso XIII, núm. 20 485

LA AGENCIA HAVAS Preciosas Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMERÍA Melilla SERVICIO FIJO SEMANAL Y DIRECTO (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla.

ALMONEDAS 2,50 ptas. calzoncillos cortos, buena tela. 3,50 ptas. idem, idem, grano de oro. 3,50 ptas. idem idem, kaki.

COLOCACIONES OPERARIOS para prendas de mangas, trabajo irreprochable, se necesitan en la Sastrefía Salió. SE NECESITA una niñera de 14 a 16 años de edad.

HUÉSPEDES SE ALQUILA una bonita habitación bien amueblada y bañón a uno o dos caballeros, con o sin manutención. Antonio Falcón 12, 1.ª izquierda. 392

F. SÁNCHEZ QUIÑONES PROVEEDOR DE LA AERONÁUTICA MILITAR Casa central: ALBERTO AGUILERA, 14.---MADRID Aeroplanos. Motores NAPIER. Radiadores LAMBLIN. Hidroaviones SAVOIA. Motocicletas DOUGLAS con estación radio-telegráfica.

COMPRAS Y VENTAS 75 CENTIMOS estrellas bordadas y perlas seis puntas. Una peseta estrellas bordadas y perlas ocho puntas. Surtido de fondo. El Acueducto. 743

CONSULTAS MARIA Canillas, profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago, 8, Mantelete. 1228

ALQUILERES SE ALQUILA un local de 100 metros, propio para almacén. Casa nueva. Razon, Marina, 15, de 2 a 3. 372

Los Dramas del Adulterio POR XAVIER DE MONTEPIN el fuego, absorbo en las preocupaciones de las que fácilmente comprenderemos la causa. Creyó estar soñando cuando vio aparecer a Margarita pálida, fría y casi inanimada.

puerta en una mano y una luz en la otra, bajó a la cueva, teniendo cuidado de no cerrar la puerta de entrada, con objeto de evitarse la molestia de abrir, la cuando subiera con la leña. El resultado de esta precaución inteligente fue que el Conde de Nancey, al llegar, ebrio de cólera, encontró la puerta abierta, que ningún ruido de campanilla pudo dar la voz de alarma, y que llegó sin encontrar a nadie hasta la habitación donde se hallaban Margarita y René.

cuando el presidente del jurado dió a conocer el veredicto. La absolución de Paul fué un triunfo. Pero y la moral? dirán quizás, ¿qué se ha hecho de la moral en todo esto? ¿Se castiga al inocente? El vicio y el crimen, por el contrario, alcanzan una impunidad completa.

traición, esforzándose al mismo tiempo en demostrar, aunque la libre absolución era infalible, que aun concediendo la libertad al procesado, no podría devolverle a la vez su felicidad para siempre. Al oír tales cosas, tan magistralmente dichas, y que parecían verificadas, todos los ojos se habían empujado y las más escépticas se sentían conmovidas.